

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO
Gran función para hoy 6 DE JULIO, MIERCOLES DE MODA.—Estreno del cuarto episodio de la emocionante serie americana en quince episodios RUGIDO EN LA SOMBRERA y última exhibición del tercer.—Última exhibición de la película local CORRIDAS DE TOROS EN CORDOBA. Primera y segunda corridas de FERIA DE MAYO DE 1921.—Estreno de ACTUALIDADES GAUMONT, núm. 13 L, con un interesante sumario mundial.—Últimas funciones de la gran atracción TRIO ROSA y de la aplaudida estrella de aires regionales EMILIA VEZ.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—A las 9.

Consecuencias de la cuestión del aceite

Nunca es tarde si la dicha es buena, se suele decir, y esto ocurrirá en la cuestión del aceite, excepto los casos en que la restricción asfixiante a que esta industria se hallaba sujeta ha producido verdaderas catástrofes económicas, como la que en Montoro ha tenido por base el desgraciado negocio de don José Lara Canales.

Como en nuestro número anterior decíamos, esta quiebra ha alcanzado muy graves proporciones.

El pasivo es aproximadamente de un millón de pesetas, sin que haya ninguna posibilidad de restitución.

En Montoro, centro olivicultor de primer orden, la impresión ha sido enorme.

Había grandes cantidades de aceite antes de la nueva cosecha. Se presentó la que fue recogida, que resultó superior, y no se disponía de los recipientes necesarios para ella ni había tiempo para improvisar depósitos.

En tales circunstancias, el señor Lara Canales cargaba el aceite sin precio, a como estuviera cuando los propietarios quisieran disponer de él.

Como los vendedores esperaban que se concediese la libre exportación, demoraban el tiempo de la venta en firme, creyendo que, siendo los primeros que figuraban en la lista, también serían los primeros en cobrar precios remuneradores al permitirse la salida de aquel producto.

Acudiendo al crédito, el señor Lara pudo atender a algunos vendedores que de momento necesitaban de recursos.

Al considerarse fracasadas las gestiones para conseguir la exportación, los productores reclamaron el importe de sus ventas y el señor Lara, luego de intentar su fortuna en Sevilla la obtención de recursos, declaró la situación en que se hallaba.

El pánico fue tremendo. Algo repuestos los vendedores, acudieron en gran número a la casa de aquel, mostrándose presas de la consiguiente agitación.

Muchos productores modestos han quedado en situación angustiosa.

Ha intervenido el Juzgado para exigir al señor Lara la correspondiente responsabilidad.

Moralmente, es culpable y responsable el régimen de asfixia a que se ha sometido a la industria olivarera, hasta causar la ruina, como ha ocurrido en este caso lamentabilísimo en Montoro.

El escafón del Magisterio

A los señores maestros precedentes de las oposiciones, tanto libres como restringidas, de los años 12, 13, 14 y 15.

Compañeros: A todos os supongo enterados de la Real orden del 27 de Abril último sobre la colocación en el Escafón de los antiguos maestros que fueron ascendidos por censo de población, y a quienes hoy injustamente tratan de colocar delante de los que, al amparo de las leyes, ganamos plaza en dichos años.

Pues bien: los compañeros del Partido de Fuente Obejuna hemos acordado enviar nuestra adhesión al compañero señor Vecina para incoar el pleito contencioso si preciso fuera.

Como han tenido la bondad de proponerme para delegado en este Partido, careciéndose de una junta provincial, que sería la que debiera expresar el sentir de todos, os invito para que en cada Partido se haga lo mismo que en éste.

De no realizarlo por cualquier causa, podéis mandar a ésta vuestra adhesión, con el fin de remitirlas todas a dicho señor Vecina.

Desechemos toda apatía y procedamos resueltamente.

Os saluda Juan B. Pérez, maestro nacional de Valsequillo.

UN BANQUETE

Anoche a las nueve celebróse en el Círculo de la Amistad el banquete organizado por los empleados de la Central de Teléfonos Interurbanos de esta capital en honor de su compañero don Roberto Alcaraz, que ha sido repuesto en su empleo, del cual fué dado de baja como consecuencia de la huelga de empleados de Teléfonos.

Durante la comida reinó la más fraternal alegría.

Al terminar el banquete varios de los reunidos pronunciaron entusiastas brindis.

El señor Alcaraz hizo uso de la palabra agradeciendo a sus compañeros las atenciones que le dispensaban.

Acrócese telegrafiar al director e inspector de la Compañía, dando las gracias por la reposición del señor Alcaraz.

En el expreso de Madrid salió en dirección a Vinaroz, a cuya estación va destinado como jefe, siendo despedida por sus compañeros.

Royalty Victoria

Función para hoy.—Grandes secciones de cine y variedades desde las nueve en adelante.—Durante el espectáculo la reputada banda del Regimiento de la Reina ejecutará un excelente programa.—8 números de variedades, 3.—Estreno del octavo episodio de la interesante serie EL HOMBRE LEON, titulado LA CASA DE TE y repetición del séptimo. Exito grandioso de BARON SANCHEZ.—Colosal éxito de la notable agrupación LOS PUJALES.—Ruidoso éxito de la colosal estrella de cantos regionales LA TEMPORAL. Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto. Precios: véanse en las pizarras.

El fuego en el campo

En el cortijo del Chotón, del término de Córdoba, se ha registrado un incendio, siendo pasto de las llamas cuarenta fanegas de tierra sembrada de trigo, cuyo valor se calcula en ocho mil pesetas.

La finca es de la propiedad de don Fernando Miranda Serrano, vecino de Fernán Núñez.

Otro incendio ha ocurrido en el cortijo de Estefanía alta, de igual término que el anterior y de la propiedad del vecino de Fernán Núñez Francisco Serrano Baena. Fueron pasto de las llamas cinco fanegas de tierra sembrada de trigo, valorado en mil pesetas.

En el olivar de la finca de la Balanzona, de don Enrique Villegas Rodríguez, se ha registrado otro siniestro, quemándose el pasto de una hectárea de terreno y resultando con grandes desperfectos unos cien olivos.

Se supone que este siniestro lo originó alguna chispa desprendida de una locomotora.

Café Victoria Gran establecimiento de cafés, bebidas, helados, etc. El sitio preferido por la buena sociedad cordobesa.—Servicio esmeradísimo. **Café a 25 cts. Helados a 30 cts. HAY MANTECADOS**

MOSQUETAZOS

¡Qué linda, qué hermosa y arrogante es Ledia, joven apreciable de la clase media!

Da gozo mirarla andar por la calle, luciendo su rostro, luciendo su talle, con la falda corta, su media calada, sus brazos desnudos y algo descotada; sus zapatos bajos con altos tacones, haciendo equilibrios sin dar tropezones.

Los mozos, al verla quedáanse extasiados y de ella se muestran muy enamorados.

Todos le dirigen piropos y flores y oye con deleite coloquios de amores.

Pero ¡qué contraste! Ledia no trabaja y sólo se ocupa en ponerse maja, darse muchos polvos, rizarse el cabello, y verter esencias en su cuerpo bello.

En cuanto a labores caseras, sencillas, no sabe otra cosa más que hacer puntillas.

No es suya la culpa. Su madre la tiene que no la ha enseñado lo que la conviene.

Y ha hecho de una hija inocente y llana una presumida cursi y holgazana.

Bueno es que sean pulcras las bellas y hermosas, mas hay que enseñarlas a ser laboriosas.

Decírlas que el ocio, el lujo y el vicio, conducen a muchas hacia el precipicio.

Y que las mujeres, reinas del hogar, han de ser caseras, saber trabajar.

Que la mejor madre, la mejor esposa, es la más honesta, no es la más hermosa.

Juan Ocaña.

DE LA PROVINCIA

Agresor detenido
La benemérita del puesto de Villafranca ha detenido al obrero Emilio Morales García, que en reyerta sostenida con el guarda-jurado de la finca de Chozas Redonda Antonio Madueño León, por resentimientos, causó a éste con un palo varias heridas en la cara.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Extravío
Del cortijo de Fuente de la Cruz, del término de Cañete de las Torres, se han extraviado cinco cerdos.

De Instrucción pública

El maestro don Angel García Santos ha presentado recurso de alzada contra el nombramiento de maestro de la escuela del barrio del Espíritu Santo hecho por la Universidad de Sevilla, alegando mejor derecho el recurrente.

Se han concedido dos mesadas de supervivencia a doña Victoria Sirodey, viuda del maestro don José V. Gallego.

Plaza de Toros de Córdoba

Acontecimiento taurino para la noche del sábado 9 de Julio de 1921.—PRIMERA CORRIDA NOCTURNA.—Se lidiarán seis magníficos ejemplares de la famosa ganadería de don Antonio García Pedraza por las cuadrillas de picadores y banderilleros de los valientes espadas Mariano Montes, Pierre Pouly (Torero FRANCÉS de gran cartel en Madrid y Barcelona, en cuya plaza toró, debido a sus éxitos, 17 corridas seguidas) y Francisco López (Parejito.) Precios populares.—Empezará a las 10 y 1¼. Véanse programas.

NOTICIAS MILITARES

Se ha despedido para Madrid el capitán de la Guardia civil don Enrique Alvarez Samper, que marcha con permiso.

Ha llegado de Melilla en uso de permiso el teniente de Infantería don Vicente Cáceres de la Puente.

En los exámenes de ingreso en la Escuela Superior de Guerra ha obtenido el número 2 el teniente del regimiento de la Reina don Manuel Jiménez Ruiz.

DE GUADALCAZAR

Al vecino de esta don José Romera Arráz, hace unos días que le fueron robados dos mulos, los cuales tenía asegurados en precio de cuatro mil pesetas.

El agente de la Compañía aseguradora, don Juan Abad González, enterado del hecho, a más de dar cuenta a las autoridades respectivas, comenzó a practicar activas diligencias a fin de averiguar el paradero de dichas caballerías y llevó a feliz término las investigaciones, pues logró cerciorarse de que se encontraban en Córdoba depositadas en el Asilo de Madre de Dios, de donde pudieron ser recogidos, también debido a las gestiones del señor Abad.

Le ha sido administrado el bautismo a una niña dada a luz recientemente por doña Pastora Sánchez, esposa de don Andrés Rodríguez, concejal de este Ayuntamiento.

Apadrinaron a la nueva cristiana don Domingo Rodríguez Cid y su señora doña María Carretero, imponiéndosele el nombre de María del Carmen.

Los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente por los padres y padrinos.

Después de haber cursado con éxito el segundo año de la carrera del Magisterio en la Normal de Maestras de Madrid, pasa en esta una temporada la simpática señorita Juana Madueño.

El Corresponsal

AUTOMOVILISTAS

El mejor neumático que pueden utilizar es el FISK y disponemos de grandes existencias de cubiertas lisas y Sport (NON-SKID) reforzadas. Diríjanse a la casa LOPEZ BELMONTE «MAQUINARIA AGRICOLA». S. A.—Sucursal de Córdoba, Avenida de Canalejas, núm. 8, y a partir desde el día 15 del actual Avenida de Cervantes, núm. 16 (LOCAL DE LA S. A. CROS).

Gacetillas

Alcalá Zamora
En el tren expreso de Sevilla llegó anoche a Córdoba el exministro don Niceto Alcalá Zamora, continuando su viaje en dirección a Madrid.

A la Estación Central de los ferrocarriles acudieron varios amigos de dicho político al objeto de saludarle.

Cine Llorens
Reparadas las deficiencias de instalación, que se hacían notar los primeros días, en la proyección de las cintas cinematográficas, empezaron a exhibirse anoche con toda claridad y limpieza.

La empresa de este espectáculo se propone proyectar hermosas cintas confeccionadas por las mejores casas.

Anoche estrenóse la película titulada «El Beso», que fué elogiada por la concurrencia.

Mañana se proyectará el primer episodio de la interesante película «El Dios del azar».

De esperar es que el público acuda a presenciar la exhibición de esta película que viene precedida de gran fama.

LA MOSCA DE ORO Alfonso XIII, 19 y 21. TELEFONO 394. Jamones al natural y en dulce.

Accidentes
En el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes: José Requena Zorrante, de erosión en la pierna izquierda, por mordedura de perro.

Peritos Agrícolas
Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba. Convocatoria de 1919-1920. Alumnos Ingresados: D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Antonio Merchán Gallego, D. Camilo Giménez Durán, D. Manuel de Hoos y Olalla, D. José Romero Borrego, D. Isidoro Bosch Sánchez, D. Cayetano Murillo Velarde, D. Miguel Fuentes Guerra.

En la convocatoria del corriente año TODOS los alumnos ingresados pertenecen a esta Academia de preparación.—Número UNO en las convocatorias anteriores.—Profesorado especial para los estudios de esta carrera.

INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS. **Ramírez de Arellano, 7. Academia de Torres.—Córdoba.**

El más terrible enemigo de los niños es el verano, sólo el "GLAXO" los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el "GLAXO" y la salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

Usese el biberón «GLAXO». Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España: GIBRALTAR, PORTUGAL Y MARRUECOS: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18.—MADRID.

DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Manuel Viegas, D. Luis Marín, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortega, don Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pio Gómez, D. Braulio Revuelto y D. Andrés Rodríguez.

Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

El Monte de Piedad
El lunes próximo, día 11 del mes corriente, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal 1.ª durante el mes de Septiembre último y que corresponde vender con arreglo a los estatutos de la casa.
Las alhajas pueden ser vistas en Contaduría, donde se facilitará una lista impresa de ellas.
El acto empezará a las diez de la mañana.

Vendo buenas estanterías de tiendas y trastiendas, escaparaes y mostradores. Comercio de Francisco Hierro. Calle Ayuntamiento, 2.—Córdoba

Las fiestas carmelitanas
Extraordinaria solemnidad revestirá este año la novena en honor de Nuestra Señora del Carmen que se celebrará en la iglesia del convento de San Cayetano.

Los sermones estarán a cargo de un elocuente orador sagrado y notable escritor católico que forma parte de las dignidades de la Catedral de Málaga.

Malos tratos
Ha sido denunciado Juan Montilla Ruiz por haber maltratado a su exnovia Rafaela Castillejo Martos y promover escándalo en la vía pública.

Garbanzos para pienso A pesetas 26 fanega. HIJOS DE JOSE DELGADO MARTINEZ Y C.ª, Sdad. en Cta.

Distinción
Se ha concedido la cruz de primera clase de Beneficencia, con distintivo negro y blanco, al médico de Alcazarjos don Juan García Arévalo Hijosa, por los méritos que contrajo durante el desarrollo de una epidemia de viruela en dicho pueblo.

Felicitemos al señor García Arévalo por la merecida distinción que le ha concedido el Gobierno.

Carrera de Comercio
Estudio del peritaje y profesorado con arreglo a los programas de la Escuela Oficial de Comercio de Sevilla. Brillantes resultados en los exámenes anteriores. Academia Torres. Ramírez de Arellano, 7, Córdoba. Profesorado especial para idiomas y Contabilidad. Idiomas. Pídanse reglamentos.

A no mucha distancia de la tuberculosis hallase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la tos la ahoga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes solo normalizados por un tónico que al regularizar las funciones del organismo devolverá a sus mejillas el color sonrosado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de Hipofositos Salud que cuenta ya 31 años de existencia y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Recházese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee con tinta roja Hipofositos Salud, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Una denuncia
El vecino de esta capital Manuel Laguna Roldán ha presentado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra José González Quirós, por haberle abofeteado en su domicilio y por promover escándalo.

YESO
Se vende en los Almacenes de Santa María, Ollerías, sin número.—Córdoba.

Agricultores! Moto-hombas de riego de todos los sistemas. Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pídan catálogo a Jesús de Mata Villanueva Apartado 15 BURGOS.

Industriales! Moto-hombas de riego de todos los sistemas. Motores a gasolina. Motores de aceites pesados. Maquinaria eléctrica. Las mejores marcas. Precios sin competencia. Pídan catálogo a Jesús de Mata Villanueva Apartado 15 BURGOS.

Urburuaga de Ubilla.—Marquín (Vizcaya).—Aguas Azoadas. Especiales para el aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Paro los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

SAL DE PRIMERA CALIDAD
A 3 pesetas fanega de 50 kilos. Almacenes y Fábrica de jabón «Santa María». Ollerías, sin número.

CHOCOLATES FINOS Hijos de Zurcalday BILBAO. Casa fundada en 1830. sotes Garay y Compañía. Representante general en Córdoba y su provincia VALERIANO ORTEGA BLANCO, Jurado Aguilar, 3. Depositarios para la venta en RUANO HERMANOS, Plaza España, sin número por mayor en la provincia Córdoba.

AUTOMOVIL ligero PEUGEOT de 10 HP. 4 asientos. Es un coche muy propio para negocio y de turismo, de gran seguridad y duración y de un consumo reducidísimo. Agente exclusivo en esta provincia: PEDRO ESCRIBANO, Avenida de Canalejas, 48.

Peritos Agrícolas
Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba. Convocatoria de 1919-1920. Alumnos Ingresados: D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Antonio Merchán Gallego, D. Camilo Giménez Durán, D. Manuel de Hoos y Olalla, D. José Romero Borrego, D. Isidoro Bosch Sánchez, D. Cayetano Murillo Velarde, D. Miguel Fuentes Guerra.

En la convocatoria del corriente año TODOS los alumnos ingresados pertenecen a esta Academia de preparación.—Número UNO en las convocatorias anteriores.—Profesorado especial para los estudios de esta carrera.

INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS. **Ramírez de Arellano, 7. Academia de Torres.—Córdoba.**

El más terrible enemigo de los niños es el verano, sólo el "GLAXO" los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, ni drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el "GLAXO" y la salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

Usese el biberón «GLAXO». Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España: GIBRALTAR, PORTUGAL Y MARRUECOS: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18.—MADRID.

DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Manuel Viegas, D. Luis Marín, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortega, don Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pio Gómez, D. Braulio Revuelto y D. Andrés Rodríguez.

Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

Productores de Aceite, S. A.
Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita
Se alquilan depósitos para aceite de oliva
Para precio y condiciones diríjanse a los citados señores. Angel de Saavedra, núm. 13.—Córdoba

MADRID

Hacia la solución de la crisis

Sánchez Guerra y Bugall visitan a Allende

Después de evacuar su consulta con el Rey, dirigieron los señores Sánchez Guerra y Bugall al domicilio del Presidente del Consejo de Ministros.

El primero en llegar fue el señor Sánchez Guerra quien conferenció detenidamente con Allende Salazar.

Cuando Sánchez Guerra se disponía a marchar, encontró en la puerta a Bugall que llegaba y entonces le dijo que subiese a conferenciar con el Presidente del Consejo que mientras tanto él le aguardaría charlando con los periodistas en el portal.

Le preguntaron al Presidente del Congreso su opinión acerca de la solución que se daría a la crisis del Gabinete del señor Allende, contestando que él opinaba que debía continuar en el Poder el señor Allende Salazar.

Mis amigos y yo -dijo Sánchez Guerra- estamos dispuestos a ayudarles en cuanto sea necesario y lo requeriré las circunstancias.

Uno de los periodistas preguntó: ¿Y si no quisiera continuar en el Poder Allende quien cree usted que sería el indicado? A lo que contestó Sánchez Guerra: Creo que entonces la única persona a quien se le ha de ofrecer el mando será al señor Maura.

Salió poco el señor Bugall y éste, a preguntas de los periodistas, sólo dijo que antes de hablar en concreto acerca de la solución de la crisis convenía aclarar ciertos extremos de carácter político.

Más visitas. Esta mañana estuvieron en el domicilio del señor Allende, entrevistándose con él, los ministros de Marina, Guerra, Estado e Instrucción.

También visitó al Presidente del Consejo el señor Sánchez de Toca.

El Rey ratifica su confianza al señor Allende Salazar. A las tres de la tarde llegó el señor Allende Salazar a Palacio, siendo inmediatamente recibido por el Rey.

Poco más de media hora duró la entrevista con el Monarca.

Al salir el señor Allende Salazar se le acercaron algunos periodistas que habían llegado a Palacio.

Dijo el señor Allende que sentía en el alma no se encontrasen allí representantes de todos los periódicos, pues tenía importantes noticias que comunicarles.

El Rey me ha ratificado su confianza; yo le he solicitado un plazo hasta las diez y media de la mañana, en cuya hora vendré a dar al Monarca una constatación categórica.

Ahora pienso reunir a mis compañeros de Gabinete a fin de darles cuenta de mi entrevista con el Rey y de cambiar impresiones acerca de la conducta a seguir.

Con esto despidió el señor Allende de los reporters y montando en su automóvil marchó.

Allende visita a Maura. Desde Palacio dirigió el Jefe del Gobierno al domicilio del señor Maura, celebrando con él una conferencia que duró media hora.

Al salir dirigió a su domicilio.

Consejo de Ministros. A las cinco y media de la tarde reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Los representantes de la Prensa le preguntaron algo acerca de sus proyectos y en especial de las casas baratas.

Uno de los periodistas dijo: Ese proyecto podría implantarse por Real decreto.

A lo que contestó el ministro: Yo desearía que se llevase a la práctica, pero esto que en esa forma no debe implantarse.

Entonces replicó un reporter: Ya hay precedente; eso es lo que se ha hecho con los créditos extraordinarios para gastos de Marruecos, que importan veinte millones de pesetas.

Contestando el ministro: Esas son atenciones de mucha urgencia y no pueden ser demorados esos gastos.

Despidióse de los periodistas y entró.

Llegó el ministro de Estado, quien manifestó que había tenido noticias de la llegada de la Reina Cristina a Basilea, sin novedad, haciéndosele un entusiasta recibimiento.

Acudieron a esperarla las autoridades y un inmenso gentío.

También dió cuenta el marqués de Lema de un cablegrama en que se le anunciaba que el ministro de España en Caracas había presentado sus credenciales.

El señor Piniés, a su llegada, preguntó si habían entrado los señores Cierva y Argüelles, contestándole los periodistas negativamente.

Uno de los periodistas le dijo: ahora tratarán de obligarle a que permanezca en el cargo puesto que le ha sido ratificada la confianza a Allende Salazar.

Entonces Piniés dijo que no sería fácil, no porque él se llevase mal con sus compañeros de Gabinete, con los que siempre ha estado dentro de la más franca cordialidad, sino porque ya se había formado el propósito irrevocable de alejarse del Ministerio.

Como insistieran los periodistas en que tratarían de convencerlo, afirmó que tanto la cartera de Justicia como los altos cargos de aquel Ministerio se encontraban vacantes, pues todos habían presentado sus dimisiones.

Inmediatamente penetró en el edificio.

El señor Aparicio apareció momentos después preguntando si había llegado Argüelles y sin detenerse se dirigió a donde estaban sus compañeros.

El último en llegar fue el señor Cierva y como le dijieran los periodistas: -Ahora procurarán convencer a usted para que continúe en su puesto y este contestó: Yo estoy convencido de ello y buena prueba es que no he abandonado el Ministerio ni he dejado un momento de trabajar en los proyectos que tengo en estudio.

El señor Argüelles no asistió a la reunión.

Poco después de haber entrado el señor Cierva salió de la Presidencia al señor Piniés, quien manifestó a los periodistas que en cuanto el señor Allende Salazar había manifestado que como resultado de su entrevista con el Rey aquél le había conñado nuevamente los poderes, abandonó el salón por delicadeza puesto que se considera como ministro dimisionario y por tanto no creía prudente continuar en aquella reunión.

A las ocho y media terminó el Consejo.

El señor Fernández Prida manifestó a los periodistas que la reunión no había tenido otro objeto que el dar cuenta al Presidente de la ratificación de poderes que le había hecho el Monarca.

A poco salieron los ministros de Instrucción, Fomento, Trabajo y Guerra.

El señor Cierva fué el único que habló con los periodistas, diciendo: aquí no ha pasado nada; hemos dado todos un voto de confianza al señor Allende para que él resuelva en la forma que estime conveniente.

Hasta las nueve de la noche no salieron los señores Bugall y Lema, quienes conferenciaron extensamente con el Presidente de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El señor Bugall dijo al salir: No ha pasado nada; cada uno continuaremos en nuestro puesto.

Comentarios a la situación política. Casi todos los comentaristas, tanto en círculos políticos como en lugares de recreo, comentaban la crisis y las circunstancias que han influido en el planteamiento.

Muchos de ellos manifiestan conformes en opinar que las causas de ella no han sido otras que el resultado de una conjura entre los señores Sánchez Guerra y Bugall acerca de la Jefatura del partido conservador.

La opinión sana dirige acerbos censuras a ambos por haber contribuido a crear una situación difícil, fya que de por sí el momento es bastante delicado, pues que hay asuntos graves y de carácter urgente que resolver, tales como la cuestión internacional, Marruecos y Barcelona.

Manifiestan todos conformes en opinar que el Rey ha estado acertadísimo en confiar nuevamente la misión de formar Gabinete al señor Allende Salazar.

Caso de que esta solución no pudiese llegar a ser una realidad, únicamente se cree que pudiese solucionarse la situación con otra cosa que con otorgar los poderes al señor Maura.

Los amigos de Cierva son los que expresan su criterio con más libertad y dicen que como éste no ha intervenido en el asunto, sólo se preocupa de continuar el estudio de los numerosos proyectos que tiene pendientes.

Afirman que no es misión de Cierva ayudar a remendar un roto que él no ha hecho.

Cierva está dispuesto a continuar su labor en pró del desarrollo de las industrias; si se prescinde de él no será por culpa suya.

Maura suspende su viaje. El señor Maura en vista del planteamiento de la crisis ha suspendido su viaje a Solozano donde se proponía veranear.

Preguntado por algunos amigos manifestó, que creía no sería llamado a consulta y que una vez que viese el giro que tomaban estos asuntos daría la nota que tiene por costumbre.

Los liberales no se han reunido. Los elementos liberales no se han reunido por encontrarse ausentes de Madrid los jefes.

Esto no tiene nada de extraño toda vez que desde luego se cree que permanecerán en el poder los conservadores.

Habla Melquíades Alvarez. Hablando el señor Melquíades Alvarez del planteamiento de la crisis, dijo que estimaba acertadísima la opinión del Monarca y su decisión de ratificar su confianza al señor Allende.

Dijo que el Rey, al obrar así, lo hacía atendiendo a las normas constitucionales, puesto que de ser posible la solución de la crisis actual hay que buscarla en el partido conservador.

Afirmó que era necesario que desaparecieran ciertas discrepancias, que son las que han dado lugar al cierre del Parlamento y a que se tenga que gobernar por decreto, habiendo dejado sin discutir proyectos de verdadero interés para la nación, cuales son los presentados por el ministro de Fomento.

Terminó diciendo que no se explicaba la celebración del Consejo de Ministros de esta tarde, puesto que sería muy difícil que en él no se sacara nada en claro por las diferencias de criterio.

En el Congreso. Esta tarde en el Congreso los señores Prieto y Besteiro, hablando de la crisis dirigieron gran número de censuras al Presidente de aquella Cámara a quien culpaban del planteamiento de la crisis actual.

La animación en el Congreso fué relativamente escasa.

DR. RUIZ MAYA. Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades = NERVIOSAS Y MENTALES. = Consulta de 3 a 6 de la tarde. PEREZ GALDOS 3 (GRAN CAPITAN 38).-TELÉFONO

Otras noticias. Los Reyes de paseo. A las cinco y media de la tarde salieron los Reyes, en automóvil, por la puerta incógnita en dirección a la Granja.

Allí tomaron el té, continuando la excursión.

La comida la hicieron en el Escorial, regresando a Madrid.

En el Ministerio de la Guerra. Esta mañana recibió el ministro de la Guerra a los periodistas en su despacho.

Este le dió cuenta del decreto que aparece en la «Gaceta» concediendo un crédito de veinte millones de pesetas con destino a los gastos de nuestro Ejército de operaciones en Marruecos.

Luego entregó a los periodistas una nota detallada de la inversión que ha de darse al referido crédito.

Dijo el ministro de la Guerra que cuando realizó su viaje a nuestras posiciones vio la carencia de muchas cosas que son sumamente necesarias para un Ejército en campaña.

Desde entonces he venido estudiando—dijo el ministro—la forma de atender y cubrir aquellas necesidades.

Pensaba presentar este asunto a la aprobación del Parlamento, pero como este se ha cerrado por circunstancias ajenas a la voluntad del Gobierno ha sido necesario recurrir a esta fórmula para poder cubrir aquellas necesidades.

La exportación del arroz. La «Gaceta» publica un Real Orden del Ministerio de Fomento por el que se suprimen los depósitos que antes se exigían para la exportación del arroz, declarando libre la exportación de dicho artículo.

La creación de la Escuela de Correos. El señor Bugall ha dejado ya terminado el reglamento por el que habrá de regirse la Escuela especial de Correos que se creará muy en breve.

Obligaciones del Tesoro. La cantidad que ha sido suscrita durante el día de hoy en la Central del Banco de España de Obligaciones del Tesoro al cinco por ciento, asciende a la cifra de 4.284.500 pesetas.

El total de lo suscripto es 452.774.500 pesetas.

Historia de Córdoba. Historia de Córdoba. De venta en las principales librerías.

PROVINCIAS. Barcelona. La semana municipal.

En el Salón de Ciento verificóse hoy la segunda sesión de la séptima Semana Municipal.

Presidió el alcalde de Bilbao, a quien acompañaban los tenientes de alcalde de Zaragoza, Córdoba Sevilla y otros.

El señor Layzola, concejal del Ayuntamiento de Bilbao, pronunció un elocuentísimo discurso acerca del Municipio de Bilbao y estado de su Hacienda.

Al terminar fué calurosamente ovacionado.

¿Qué hacen las jovencitas? No se trata de comedia ni tampoco de refrán y debemos pedir indulgencia, estimadas lectoras, pues no tenemos la brillante pluma del divino Musset.

¿Qué desean las jovencitas? Vamos... primero agrader, luego agradecer alguien. No vamos a creer que al decir eso nos figuramos haber hecho un descubrimiento sensacional. En realidad, desde los tiempos más remotos «lo eterno femenino» quiere seducir y, desde Eva, está buscando sin cesar los medios de seducción. Querdría desconcertar quien llegara un día a saber la nomenclatura completa de cremas, polvos, jabones, aceites, lociones, baños, masajes, recetas, métodos, procedimientos, etc., puestos en práctica y en uso por el bello sexo para justificar tal calificativo. Y con todo vamos a revelarles otro «secreto de belleza» que, por más que sea eficaz de veras, no deja de ser el más sencillo y más natural.

Jovencitas, es verdad que desean tener fresca y rosada la tez, clara, viva y fogosa mirada, una boca que ostente el más puro encarnado, un pecho que dé clara señal de su vitalidad, una sana belleza que haga constar la buena salud.

No sueñen más, jovencitas, pues todos esos deseos pueden realizarlos a la vez y con el mismo medio. Para ello les bastará regenerarse la sangre empobrecida, haciéndole recobrar los elementos necesarios para que cumpla perfectamente su función nutritiva de los órganos y tejidos conservándoles la fuerza y la belleza que la Naturaleza nos concedió. Pues en el orden de las cosas, resulta que la belleza corre parejas con la salud, y por eso nunca se ha visto que una plañta embelecque y enfermeza se complete con hermosas flores.

En cuanto al regenerador de la sangre que se impone con un éxito de más de treinta años, garantizado por miles y miles de atestaciones de agradecimiento recibidas de todos los puntos del globo, no vamos a hacerles la ofensa de figurarnos que todavía lo ignoran. Como todo el mundo, ya saben que las Píldoras Pink, que se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas, no han fallado nunca a su antigua fama y siempre han dado lo que de ellas se esperaba: fuerza, salud, belleza. Con seguridad les bastará la prueba que las mismas pueden producir con ustedes. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

La baja del calzado en la Casa SAPENA es un hecho. Para Caballeros: Zapatos y Botas Box-calf indio, desde 20 pesetas.

Para Señoras: Zapatos, infinidad de modelos, desde 12:50 pesetas.

Para Niños: Sandalias, Zapatos y Botas, cuyos precios están al alcance de todas las familias. Casa SAPENA, Conde Cárdenas 26

Automovilistas. En los Almacenes «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

CASA DE CAMPO. Se arrienda por los meses de Julio y Agosto, o hasta el 15 de Septiembre, un precioso Chalet con jardín, alabrado acetyleno, agua en abundancia, lavadero, Capilla y todas las mejores condiciones de higiene moderna, a poca distancia de la estación de «Obijo» y 20 metros de la carretera de Córdoba. Precio módico. Para tratar: Paseo de la Victoria, casa de don Manuel Bena.

Automóvil. Landoleto de muy buena marca se vende de casi nuevo. Razón: Garaje de la calle Conde de Torres Cabrera y calle de Badajoz, número 3. Montilla, Fotógrafo. Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

do realizó su viaje a nuestras posiciones vio la carencia de muchas cosas que son sumamente necesarias para un Ejército en campaña.

Desde entonces he venido estudiando—dijo el ministro—la forma de atender y cubrir aquellas necesidades.

Pensaba presentar este asunto a la aprobación del Parlamento, pero como este se ha cerrado por circunstancias ajenas a la voluntad del Gobierno ha sido necesario recurrir a esta fórmula para poder cubrir aquellas necesidades.

La exportación del arroz. La «Gaceta» publica un Real Orden del Ministerio de Fomento por el que se suprimen los depósitos que antes se exigían para la exportación del arroz, declarando libre la exportación de dicho artículo.

La creación de la Escuela de Correos. El señor Bugall ha dejado ya terminado el reglamento por el que habrá de regirse la Escuela especial de Correos que se creará muy en breve.

Obligaciones del Tesoro. La cantidad que ha sido suscrita durante el día de hoy en la Central del Banco de España de Obligaciones del Tesoro al cinco por ciento, asciende a la cifra de 4.284.500 pesetas.

El total de lo suscripto es 452.774.500 pesetas.

Historia de Córdoba. Historia de Córdoba. De venta en las principales librerías.

PROVINCIAS. Barcelona. La semana municipal.

En el Salón de Ciento verificóse hoy la segunda sesión de la séptima Semana Municipal.

Presidió el alcalde de Bilbao, a quien acompañaban los tenientes de alcalde de Zaragoza, Córdoba Sevilla y otros.

El señor Layzola, concejal del Ayuntamiento de Bilbao, pronunció un elocuentísimo discurso acerca del Municipio de Bilbao y estado de su Hacienda.

Al terminar fué calurosamente ovacionado.

¿Qué hacen las jovencitas? No se trata de comedia ni tampoco de refrán y debemos pedir indulgencia, estimadas lectoras, pues no tenemos la brillante pluma del divino Musset.

¿Qué desean las jovencitas? Vamos... primero agrader, luego agradecer alguien. No vamos a creer que al decir eso nos figuramos haber hecho un descubrimiento sensacional.

En realidad, desde los tiempos más remotos «lo eterno femenino» quiere seducir y, desde Eva, está buscando sin cesar los medios de seducción.

Querdría desconcertar quien llegara un día a saber la nomenclatura completa de cremas, polvos, jabones, aceites, lociones, baños, masajes, recetas, métodos, procedimientos, etc., puestos en práctica y en uso por el bello sexo para justificar tal calificativo.

Y con todo vamos a revelarles otro «secreto de belleza» que, por más que sea eficaz de veras, no deja de ser el más sencillo y más natural.

Jovencitas, es verdad que desean tener fresca y rosada la tez, clara, viva y fogosa mirada, una boca que ostente el más puro encarnado, un pecho que dé clara señal de su vitalidad, una sana belleza que haga constar la buena salud.

No sueñen más, jovencitas, pues todos esos deseos pueden realizarlos a la vez y con el mismo medio.

Para ello les bastará regenerarse la sangre empobrecida, haciéndole recobrar los elementos necesarios para que cumpla perfectamente su función nutritiva de los órganos y tejidos conservándoles la fuerza y la belleza que la Naturaleza nos concedió.

Pues en el orden de las cosas, resulta que la belleza corre parejas con la salud, y por eso nunca se ha visto que una plañta embelecque y enfermeza se complete con hermosas flores.

En cuanto al regenerador de la sangre que se impone con un éxito de más de treinta años, garantizado por miles y miles de atestaciones de agradecimiento recibidas de todos los puntos del globo, no vamos a hacerles la ofensa de figurarnos que todavía lo ignoran.

Como todo el mundo, ya saben que las Píldoras Pink, que se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas, no han fallado nunca a su antigua fama y siempre han dado lo que de ellas se esperaba: fuerza, salud, belleza.

Con seguridad les bastará la prueba que las mismas pueden producir con ustedes. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

La baja del calzado en la Casa SAPENA es un hecho. Para Caballeros: Zapatos y Botas Box-calf indio, desde 20 pesetas.

Para Señoras: Zapatos, infinidad de modelos, desde 12:50 pesetas.

Para Niños: Sandalias, Zapatos y Botas, cuyos precios están al alcance de todas las familias. Casa SAPENA, Conde Cárdenas 26

Automovilistas. En los Almacenes «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

CASA DE CAMPO. Se arrienda por los meses de Julio y Agosto, o hasta el 15 de Septiembre, un precioso Chalet con jardín, alabrado acetyleno, agua en abundancia, lavadero, Capilla y todas las mejores condiciones de higiene moderna, a poca distancia de la estación de «Obijo» y 20 metros de la carretera de Córdoba. Precio módico. Para tratar: Paseo de la Victoria, casa de don Manuel Bena.

Automóvil. Landoleto de muy buena marca se vende de casi nuevo. Razón: Garaje de la calle Conde de Torres Cabrera y calle de Badajoz, número 3. Montilla, Fotógrafo. Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4 —Córdoba

Felisa Moreno de la Torre. Tercer aniversario de la señorita. Que falleció el día 7 de Julio de 1918. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Viuda de José Barea. Abastecimiento de carnes. Registro del día 2 de Julio de 1921. Reses mayores.—Don Francisco Gómez, 16 a 3'21 pesetas; don Francisco López, 2 a 3'21; don Santiago Morales, 1 a 3'21; don José J. Nas, 1 a 3'21; don José Mengual, 6 a 3'22, y don Francisco Gómez, resto, a 3'22.

SECCION RELIGIOSA. SANTOS DEL DIA. Hoy: Santa Lucía y compañeros mártires.—Mañana: San Argimiro, mártir de Córdoba, y San Fermín, obispo y mártir.

JUBILEO CIRCULAR. Hoy en la iglesia del convento de Capuchinas, costado por don Rafael Guerra y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN RAFAEL. El día 7, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inlito Custodio, en el que predicará don Antonio Campos, Coadjutor de la parroquia de San Lorenzo. La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

EN SAN CAJETANO. Solemnes cultos que la comunidad de Carmelitas Descalzas, en unión de la cofradía y sus devotos, consagran a su excelza Reina y Madre amorosa la Virgen del Carmen, en la forma siguiente:

Virgen del Carmen, en la forma siguiente: Sañísima Virgen de Carmen, Misa en el altar de la Virgen, a las seis, durante la cual se rezará el santo Rosario y ejercicio del mes.

El día 7, que comienza la novena, por la mañana, a las seis, Misa cantada en el altar de la Virgen, en la que se dará la sagrada Comunión. A continuación ejercicio de la novena con gozos cantados.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía, sermón, novena y gozos a gran orquesta; terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento. Los sermones de la novena estarán a cargo de un sabio y elocuente orador.

CAFE GRAN CAPITAN. PROPIETARIO: ANTONIO TORRES.—Nevería, Café, Vinos y Licores.—Salón de Billar. Los trabajos de esta establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez. Calle Marqués de Boll (antes Morillos) 5. Teléfono 149. Plato del día: Grandadinas de ternera con pisto manchego.

Restaurant AMBOS MUNDOS. (ANTIGUO CERRILLO). Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche.

EL METRO ha sido, es y será. La casa preferida por el público para hacer sus compras en TEJIDOS, CONFECCIONES Y GENEROS de punto; esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos.

HA SIDO.—La casa que durante la subasta, cotizó sus artículos a más bajo precio, ES.—La casa que cuando se inició la baja, tuvo cerrado CINCO DIAS sus establecimientos exclusivamente para rebajar VERDAD de precio las existencias.

RAPAL CEBALLOS BARRERA. Conde del Robledo, núm. 3.—CORDOBA. Coloniales y drogas al por mayor. Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán.

GRAN FABRICA DE HIELO de la Unión Industrial Cordobesa. Hielo higiénico, transparente, elaborado exclusivamente con agua de la entidad. Partícipes de las Aguas que fueron del Cabildo.

Registro Internacional de Marcas. Después de registrada una Marca en el Ministerio de Fomento de España puede obtenerse su registro en la OFICINA INTERNACIONAL DE BERNA, quedando por este hecho registrada en los países confederados siguientes: AUSTRIA, BELGICA, CUBA, FRANCIA (Argelia y Colonias), HUNGRIA, ITALIA, MARRUECOS (territorio del Protectorado francés), MÉJICO, PAISES BAJOS (Indias Neerlandesas, Surinam y Curacao), PORTUGAL (Azores y Madera), SUIZA, TCHECO SLOVAQUIA y TUNEZ.

Preparación completa por competentísimo profesorado perteneciente al Cuerpo de Correos. La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza es el resultado obtenido por nuestros alumnos en todas las convocatorias. Pidanse reglamentos.—ACADEMIA TORRES RAMIREZ DE ARELLANO, 7. = CORDOBA

Máquinas de escribir «Woodstock» Relojes de oro. Escopetas de caza. Gemelos prismáticos. Discos. Planos automáticos. Rollos musicales. Armonios. Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos EN LA SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA. AVENIDA DE LA LIBERTAD, 27.—San Sebastián. De 20 a 30 MESES DE CRÉDITO. Grandes e increíbles plazos para el pago. AGENCIA para CORDOBA y su PROVINCIA: Claudio Marcelo, 5. Agente: Eduardo Arévalo P. de Lara. Exposición permanente de todos los artículos anunciados. ENTREGA INMEDIATA DE LOS MISMOS. Nuestras garantías son únicas. Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del artículo adquirido, si éste no resulta del todo agradable al comprador. Para la petición de catálogos por correos utilícese el adjunto cupón.

